

自从“水立方”里的完美一跳之后,江苏小丫陈若琳几乎就被视为中国跳水队下一个“郭晶晶式的人物”。而北京奥运会之后,无论是深圳、多哈,还是刚刚结束的世界跳水系列赛常州站的比赛,陈若琳无一例外地夺得了自己参加的所有项目的金牌,这似乎也验证了她必将成为又一个“跳水皇后”的预言。

但事实上,在真正成为“皇后”之前,陈若琳还要经历无数的考验,近在眼前的就是成长的烦恼——因为身体上的变化,陈若琳做动作时的感觉也变了。

个子高了,身体重了,压力大了,江苏小丫陈若琳遭遇——

“陈”长的烦恼

大变样 观众不识陈若琳

去年12月,常州跳水冠军赛,陈若琳一亮相就让所有人大吃一惊,和北京奥运会时相比,这个16岁的小丫头长高了至少大半个头,身上的肉也明显多了起来,最明显的是尖下巴变圆了。

这一次再见到陈若琳,个头上倒是变化不大,但很明显的是,她比以前壮了,而且在她的脸上已经看不出那种稚嫩的感觉了。一位观众的话很有代表性,“奥运会时在电视上看,她还是个小孩子,现在完全成大姑娘了,不过她是应该长点肉,好看,但现在长成这样,如果不是在跳水馆里,我肯定认不出她。”

事实上,这样的变化在陈若琳成为奥运冠军之前就已经悄悄发生了,南京体院院长张雄曾经



常州站的比赛,陈若琳拿到两块金牌

表示:“距奥运会还有几个月时,陈若琳来了第一次生理周期,我们当时都很担心这个会影响她的状态。”中国跳水队领队周继红在接受记者采访

时也表示:“我们在奥运会之前通过仪器和生物生化的测试,得知陈若琳已经进入了发育的高峰期,这也意味着她在接下来的一段时间里,肯定会长高长胖。”

幸运的是,陈若琳一直对自己的体重控制得非常严格,在进入发育期时的体重基数并不大,而且距北京奥运会也只有几个月的时间,所以她身体上的变化在当时并没有表现出来。不过奥运会之后,陈若琳进入了一个疯长的阶段,此前曾经有媒体报道说,她在短短4个月的时间里就长高了18厘米,同时还长了至少10斤肉。据记者从国家队内部了解到的情况,即便是这两个数字,已经是陈若琳凭借无比坚强的意志力将增长控制在了最低限度。

压力大 世锦赛 不提目标

从近期的比赛表现来看,陈若琳依然是世界最高水平的选手,但是和以前相比,她的稳定性似乎有所下降,例如这次的常州站比赛,她在晚上决赛中赢了队友康丽20分左右,但是在上午的预赛中,她却输给了康丽30分。对于这一点,陈若琳自己应该也会有所感觉,因此这一次在常州说到7月份的罗马世锦赛时,陈若琳也显得非常谨慎,“尽力去跳吧,希望自己能够取得好成绩。”

实际上,对于陈若琳来说,罗马世锦赛只是她眼前的一个重大赛事而已,今年10月份还有十一运会的比赛,对她来说,要想成为名副其实的“跳水皇后”,2012年的伦敦奥运会同样是一次必须交出满分答卷的考试。也许很多人都认为全运会不应该成为陈若琳的难点,但事实上对她来说,全运会一点都不轻松,南京体院院长张雄就表示:“奥运会也有很严格的年龄限制,但是全运会在这方面要宽松很多,所以有些地方队的运动员很小,她们可以在空中翻好几圈,动作难度很大,而陈若琳现在又处于身体发育的高峰期,此消彼长,其实陈若琳全运会的压力还是挺大的。”

特派记者 陶晶
(快报常州电)

做动作 明显没以前轻盈

身体发育,说得严重一点,就是跳台女运动员的天敌,一旦在这个时期控制不住自己的体重,很可能就意味着跳台生涯的终结。虽然陈若琳目前还没有遇到这样的情况,毕竟她的技术动作是处于世界顶尖水平的,但不可否认的是,身体上的变化还是给陈若琳带来了一定的负面影响。在这次世界跳水系列赛常州站的比赛中,前国家队队员李娜就不止一次地说道:“陈若琳现在的动作明显没有以前轻盈了,感觉有些沉。”之所以出现这样的情况,那是因为个子高了,身体重了。李娜表示:“陈若琳以前的动作是比较飘逸的,但是现在体重增加,腾空后下落的速度要快了一些,这使得她完成动作比以前要急促。”

事实上,陈若琳这一次在常州虽然收获了两枚金牌,但是在比赛中水花的处理并不是特别出色,“长高了之后,翻腾的半径变大了,也就是说和以前同样的起跳高度,现在在人

据记者了解,为了让陈若琳的能力更加全面,国家队教练组已经在训练中为她加了一定量的跳板练习。



冰上扔石头 扔出个世界冠军 中国女队昨日首夺冰壶世锦赛冠军

冰壶是什么?即便是非常热爱体育运动的人,估计也是只闻其名,从来没玩过。然而昨天,5个哈尔滨姑娘组成的中国女子冰壶队,却在韩国江陵书写了中国冰上运动的历史,她们以8:6力克2006年都灵冬奥会冠军瑞典队,首次夺得世锦赛冠军,并以总积分第二名的身份获得2010年温哥华冬奥会的资格。

决赛中,双方的争夺十分激烈。前九局比赛过后,中国队仅

以7:6领先瑞典队。在第十局也是最后一局比赛中,队长王冰玉在最后一投打出漂亮的“双飞”,为中国队锁定胜局。夺冠后的中国姑娘抱成一团,哭成泪人,这个世锦赛冠军对她们来说太重要了。从2003年建队至今,中国冰壶队走过了一段艰辛的历程,从认识这项运动到跻身世界一流,她们用了6年的时间取得了其他队需要10—15年才能获得的成绩。

捷报体育联盟记者 盖源源



说体坛

◀ 昨晨,南非世界杯南美区预选赛,阿根廷主场4:0大胜委内瑞拉,这是马拉多纳上任后阿根廷的首场正式比赛,老马的女婿阿圭罗再次将出生不久的儿子本杰明带上了球场。



昨天,2009年F1揭幕站澳大利亚大奖赛结束,布朗车队的英国车手巴顿和巴西老将巴里切罗包揽比赛前两名。图为巴顿(中)向老板布朗喷香槟。



昨晨,英格兰在一场比赛中4:0轻松战胜斯洛伐克,下半场出场的贝克汉姆(右)以109次为英格兰国家队比赛,成为了队史上出场第二多的球员。

赢球“马大帅”变成“马大债” 被曝拖欠约3700万欧元的税金

北京时间昨晨的世界杯预选赛,阿根廷4:0大胜委内瑞拉,马拉多纳上任后的首场正式国际比赛称得上是相当完美。哪晓得正当马大帅高兴之时,意大利人开始跟他翻旧账,那不勒斯当地官员透露,马拉多纳至今拖欠意大利税务部门大约3700万欧元的税金,近日那不勒斯税务机关将向马拉多纳催缴税款。

原来,马拉多纳在1984年至1991年效力于意甲那不勒斯的7年时间里,拖欠了意大利税务部门一共2350万欧元的税款。这20多年里,老马一

预选赛重点战报

德国	4:0	列支敦士登
黑山	0:2	意大利
荷兰	3:0	苏格兰
立陶宛	0:1	法国
葡萄牙	0:0	瑞典
西班牙	1:0	土耳其

全运会资格被剥夺 孙明:我成了多余的人

昨天,女排老国手孙明在博客里透露,自己被排管中心告知,不具备今年十一运会的参赛资格。这对孙明是个很大的打击,失望之余她甚至表示:“突然觉得自己是一个多余的人。”

孙明无缘全运会的消息,记者也从江苏女排主帅薛永业那得到了更为准确的解释。据了解,排管中心原先通过了孙明的参赛资格,并且将通过审核的名单公布在排管中心的网站上进行公示。公示到期之际,排管中心也

没有收到任何单位对孙明全运会资格的质疑。原本以为已经获得了全运会参赛资格的孙明,在抵达全运会预赛地河南之后,才被排管中心告知,她的全运会资格已经被取消。据一位知情人士透露,孙明的资格受到了多个省队的质疑。这些地方队将孙明的资格问题通过各省的代表团直接汇报给了国家体育总局。至于原因,知情人士说可能是孙明在前两个赛季的资格注册问题不符合要求。

快报记者 付智勇

●上周末,先声药业召开新闻发布会,正式宣布旗下的“英太青”冠名江苏乒乓球男队,双方将联手征战未来三年的中国乒乓球超级联赛。本赛季,南京将成为江苏队的主

场之一。快报记者 付智勇
●昨天,中超联赛第2轮,北京国安客场0:0被长沙金德逼平,乔尔·格里菲斯因脚踢德门将宋振瑜被红牌罚下。

简讯